

以法院要求内塔尼亚胡就腐败案出庭

以色列一家法院11月13日拒绝总理本雅明·内塔尼亚胡作为被告一方提出的推迟庭审申请,裁定他必须就其持续四年多的涉嫌贪污案于12月2日起出庭。

据美国《纽约时报》报道,耶路撒冷地区法院正同时审理内塔尼亚胡作为被告的三起贪腐案件,指控他向媒体大亨提供好处,以交换后者赠送礼物并对他和家人做偏向性报道。相关诉讼2020年5月开庭审理,法庭迄今已要求300多名证人出庭作证。

内塔尼亚胡否认一切指控。今年7月,内塔尼亚胡的律师申请把他出庭的日期从11月推迟到明年3月,理由是内塔尼亚胡正领导国家作战。法院仅同意改期至12月。他的律师团队本月10日晚再次申请把出庭日期推迟10周,理由是眼下以色列正多线作战,这样可避免内塔尼亚胡一周内多次出现在同一地点,以保证其安全。

然而法院13日拒绝了被告一方申请,称不认为情况出现重大变化进而需要更改出庭日期。判决书还说,自今年7月法院同意推迟庭审以来,内塔尼亚胡已有约5个月时间准备出庭供述。

据《以色列时报》报道,这意味着内塔尼亚胡将在不到三周后开始出庭。参与诉讼的证人一般每周出庭四天,每天大约五六个小时。另外,法院13日闭门听取了被告一方就内塔尼亚胡出庭所提要求,可能涉及庭审地点和日程安排。法院当天以信息不足为由,未就相关问题作出决定。

内塔尼亚胡的律师和发言人均未就法院拒绝推迟庭审一事置评。不过,以色列总理府13日晚些时候公布一张照片,显示内塔尼亚胡在议会大厦内与预备役士兵亲属会面。

依照《纽约时报》说法,内塔尼亚胡的司法麻烦长期以来撕裂以色列,在职总理因贪腐指控出庭的“奇观”可能进一步加剧以色列民意两极分化。内塔尼亚胡的支持者认为,以色列国内存在的“自由派暗势力集团”希望经由司法手段把他赶下台;其反对者则呼吁内塔尼亚胡辞职,并指责他为保住政治生命故意拖延加沙战事和案件审理。

此外,以色列国内也有舆论指出,内塔尼亚胡2022年12月再度出任总理后强推司法改革,主要目的之一就是借此打压他所涉及的贪腐诉讼。

新华社特稿

以色列球迷遇袭风波未止

荷兰警方逮捕数十名抗议者

以色列一支足球队11月7日在荷兰客场作战,比赛前后发生暴力事件,风波至今未消。荷兰首都阿姆斯特丹警方13日在市中心水坝广场逮捕数十名违反禁令的抗议者,荷兰议会当天就如何处理殴打以色列球迷者展开激烈辩论。

荷兰阿贾克斯队7日晚在阿姆斯特丹对阵以色列特拉维夫马卡比队。依据阿姆斯特丹市长费姆克·哈尔斯玛和当地警方说法,这场欧联杯比赛前后均发生了暴力事件:一些客队球迷袭击了一辆出租车,损毁巴勒斯坦国旗,呼喊歧视性口号。赛后,一些客队球迷手持棍棒四处破坏,一些本地球迷则在市内多地围攻和殴打以色列球迷,“打完就跑”,致伤至少20人,大部分为轻伤。

据路透社13日报道,荷兰警方迄今共逮捕逾60名嫌疑人,其中10人为以色列人。大部分嫌疑人现已获释,但警方搜捕工作仍在继续。

暴力事件发生后,阿姆斯特丹市政府下令加强该市及周边地区安保措施,向犹太人机构提供额外保护。市长哈尔斯玛颁布命令,禁止14日中午前举行任何抗议活动。然而,几天来抗议示威活动仍有发生。

数百人13日聚集在水坝广场,高喊“解放巴勒斯坦”等口号。数十名抗议者拒绝离开,被警方逮捕。目击者说,身着防暴服的警员围住抗议者,将他们押送到两辆大巴上带走。

在当天议会辩论期间,荷兰自由党领导人海尔特·维尔德斯要求以恐怖主义罪名起诉殴打以色列球迷的嫌疑人,称他们大部分为摩洛哥裔。维尔德斯说,这些人一旦被定罪,拥有双重国籍者应被吊销荷兰护照并被驱逐出境。

然而,依据荷兰法律,警方和检方没有公布嫌疑人身份信息。

自由党被西方主流媒体归属为右翼民粹主义政党,是当前荷兰执政联盟4个政党中最大的政党。

议会中左翼党团领导人弗里斯·蒂默曼斯谴责暴力事件,承认存在针对犹太人的暴力行为,同时批评维尔德斯“在国家需要政党来团结人民、寻找解决方案时却在煽风点火、制造分裂”。

中左翼政党六六民主党员罗布·耶滕指责维尔德斯的言论“火上浇油,无助于弥合伤口”。

这起暴力事件引发西方国家强烈谴责。荷兰首相迪克·斯霍夫8日表示将追捕并起诉肇事者。以色列国家安全委员会10日提醒海外公民避免参加体育和文化活动,当心暴力袭击。

新华社特稿

俄罗斯:以军行动不可危及俄方在叙空军基地

俄罗斯总统叙利亚问题特使亚历山大·拉夫连季耶夫11月13日说,在以色列军队10月空袭叙利亚境内一处俄军基地附近的目标后,俄军已向以方申明,以军今后不可再有此类可能危及该俄方基地人员安全的行动。

10月初,叙西部拉塔基亚省一处武器库遭空袭摧毁,该武器库靠近赫迈米姆空军基地,那是俄罗斯在叙最大空军基地。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”当时说,空袭系以军发动,叙防空系统和驻叙俄军对来袭火力作出响应,这片区域传出

猛烈爆炸声。

拉夫连季耶夫13日告诉俄罗斯新闻社记者,以方的确有一次空袭“紧邻”赫迈米姆空军基地,俄军已向以方申明,这类可能危及俄军人员生命安全的行为“不可接受”,“希望10月的事件不再发生”。

拉夫连季耶夫同时声明,该俄军基地与黎巴嫩真主党的武器运输活动没有关联。

2011年叙利亚内战爆发后,以军以打击关联伊朗的军事设施为由,数百次空袭叙境内目标,但极少公开承认或谈论这类行动。去年10月本轮巴以冲突爆发后,以

色列除了持续推进对巴勒斯坦加沙地带的军事行动,与黎巴嫩真主党的军事冲突也逐渐升级,同时加大了打击叙境内目标的力度。以方指认伊朗经由叙利亚向黎真主党输送武器。

以军本月3日说,以军进入叙利亚执行了一次特种行动,抓捕了一名伊朗充当“间谍”的叙利亚公民。美联社说,这是以军首次公开承认派遣地面部队进入叙利亚。以军4日还罕见地承认当天空袭了一处叙境内目标,称其为黎巴嫩真主党一处“情报中心”。

新华社特稿

以军继续空袭黎巴嫩 一天炸死33人



11月12日,在黎巴嫩贝鲁特南部,以军空袭后的区域冒出浓烟。以色列军队12日继续空袭黎巴嫩中南部和首都贝鲁特南部等地,炸死33人。黎巴嫩真主党一天向以色列发射数十枚导弹和火箭弹,造成以方2人丧生。以军当天晚些时候说,空袭摧毁了真主党在贝鲁特南部代希耶的大部分军工厂和武器库。

新华社/法新

埃尔多安:土耳其已断绝与以色列的关系

新华社安卡拉11月13日电(记者李振北)土耳其总统埃尔多安13日宣布,土耳其已断绝与以色列的关系,未来不会采取任何措施继续或发展双边关系。

据土耳其阿纳多卢通讯社当天报道,埃尔多安在从阿塞拜疆飞返土耳其的航班上回应关于土耳其仍在继续的问题时强调,自己领导的土耳其政府决意切断与以色列的关系,“目前,我们与以色列没有任何关系,也未采取任何行动来改善这种关系”。

今年5月,土耳其宣布暂停与以色列

的所有进出口贸易,理由是以色列在加沙地带的行动加剧了该地区的人道主义危机。

十余年来,土以关系几经起伏。2022年8月,两国恢复外交关系并重新互派大使。然而,自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,两国关系再次恶化。随着以色列对加沙地带的军事行动升级,土耳其政府多次严厉谴责以色列。去年11月,土耳其外交部宣布,鉴于以色列对巴勒斯坦平民的持续打击以及加沙地区的人道主义悲剧,土耳其决定召回驻以色列大使。

苏丹政府说该国有2890万人需要人道援助

新华社开罗11月13日电(记者张猛)喀土穆消息:苏丹人道主义援助委员会13日说,受持续武装冲突影响,截至今年10月,苏丹需要人道主义援助的人数增至2890万,其中1690万人急需救生援助。

苏丹人道响应和紧急状况会议当天在该国东部城市苏丹港举行。苏丹人道主义援助委员会及其合作伙伴发布的报告,苏丹武装冲突爆发前,该国有1580万人需要人道主义援助,其中达尔富尔地区和科尔多凡地区分别约占80%和17%。贝尼亚强调说,目前苏丹面临巨大人道援助缺口,约1630万人未能获得任

何人道主义援助。

苏丹主权委员会成员易卜拉欣·贾比尔在会上表示,苏丹政府愿协助国际人道主义援助工作,迄今已批准开放6座机场和包括阿德雷边境口岸在内的7个陆路口岸供人道主义援助机构使用。他呼吁国际社会切实履行承诺,为有需要的苏丹民众提供必要支持。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续一年多的武装冲突已造成苏丹约2.48万人丧生,超过1160万人流离失所。联合国专家今年10月警告说,苏丹武装冲突导致国内97%的人口面临“严重饥饿”。

以军深入黎南部 6名士兵遇伏身亡

以色列国防军11月13日通报,以军精锐部队戈兰尼步兵旅6名士兵当天在黎巴嫩南部一座村庄中了埋伏,与黎真主党武装人员交火时被打死。

这6名士兵均来自戈兰尼旅51营。据以色列“新消息”电视台报道,该旅所属的以军36师正在黎南部边境执行扫荡任务。遇袭部队12日晚进入那座村庄。13日上午10时左右,以军士兵进入一处建筑,黎真主党武装人员在那里埋伏已久,近距离开火。

以色列军方怀疑,那些真主党武装人员先前藏身一条隐蔽地道,因而躲过以军早些时候对这一带的轰炸。以军与真主党伏兵发生激烈近战,交火持续数小时,以军才得以掌控局势。

据以色列公共广播公司报道,以军打死全部4名真主党伏兵。另有至少一名以军士兵在交火中受伤。《以色列时报》将13日称为以军10月初对黎南部发起地面进攻以来以军人员损失第二多的一天。以军10月2日在两场战斗中损失8名士兵。

戈兰尼旅号称“以色列国防军第一旅”,在本轮巴以冲突中是以军对巴勒斯坦加沙地带展开“铁剑”行动的主力,在加沙北部损失惨重,不得不回国休整。经过针对性演练后,该部队加入由以军北方司令部指挥的“北方之箭”对黎军事行动。

包括13日死亡的6名士兵在内,根据以色列官方公布的数字,过去一个半月来,以军在黎巴嫩境内的地面行动中死亡大约40人,另有10人在以色列北部死于真主党无人机空袭。

以色列媒体报道,以军多个旅本月上旬短暂休整,一些预备役部队部分撤离。但近几天,以色列政府决定扩大战争,以军部队深入黎南部,向真主党第二道防线推进。以色列官员一面就与黎巴嫩政府达成停火协议表达谨慎乐观,一面声称绝不会对真主党停手。

有以色列军事分析师说,以军越深入黎南部,真主党武装抵抗越激烈,后者观察以军战术并从以方公开声明中了解以军动向,依托村庄地形设置堡垒和伏击阵地。以军损失甚多,但大幅削弱了真主党武装向境内发射短程火箭弹的能力。

本轮巴以冲突去年10月爆发以来,真主党与以军在黎以边境持续交火,以策应在加沙地带抗击以军的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。今年9月下旬,以军大规模空袭黎巴嫩并“定点清除”真主党高层,随后发起地面进攻。真主党继续以火箭弹、导弹和无人机空袭以色列。以色列政府要实现让大约6万名北部边境疏散居民回家的目标,依旧遥遥无期。

新华社特稿